



睛彩

2014 秋冬

Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

手術後，樹文笑了，因為奧比斯醫療團隊不但讓樹文逃過失明的厄運，更為樹文的生命保留了一點光，讓她看得見人間有愛。

2 救盲最前線

- 在甘肅遇見的五個人



5 同心創光明

- 救盲任務英雄榜

7 眼睛全接觸

- 早產嬰兒視網膜病變

印刷由善長贊助

狹縫中的一點光

生活在落後國家的家庭認為，失明是一種負擔。也許因為這個緣故，來自濟南、患有青光眼的王樹文被父母遺棄，自小便成為孤兒。青光眼逐漸蠶食樹文的視力，她開始對眼前的影像失去反應，樹文害怕有一天，她會連僅餘的一點光也失去……

今年4月，奧比斯眼科飛機醫院第二次到訪濟南，由奧比斯義務眼科醫生Dr. James Brandt帶領的醫療團隊，為青光眼病人進行檢查，並尋找合適的教學個案。原本獲選的教學個案都是成人，但由於Dr. Brandt對兒童青光眼病人特別感興趣，加上該星期尚餘教學個案配額，所以醫療團隊決定額外抽出半天的時間，為更多病人進行檢查。

在這額外的半天中，第一位接受檢查的病人，就是樹文。Dr. Brandt一看見樹文，就決定選出這位年僅7歲的小女孩作為教學個案，為她

施手術，在她的雙眼植入引流管，控制病情。Dr. Brandt說：「坦白說，這個手術不可能讓樹文重拾健康的視力，但這個手術可以防止樹文的病情惡化，在未來的十數年，樹文可以維持現在僅餘的視力。也許十年後，會出現更有效治療青光眼的方法。」



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

手術後一星期，奧比斯眼科飛機醫院醫療總監Dr. Ahmed Goma為樹文作眼睛檢查，確保手術成效。



教育最前線

在甘肅遇見的五個人

暢銷小說《在天堂遇見的五個人》講述主角死後在天堂遇到五個曾經出現在他生命裡的人，這五個人逐一對他說出自己的故事，令主角領悟生命的意義。我很幸運，不用來回生死之間，只是在今年7月隨「奧比斯親子救盲體察團」走一趟甘肅，就已經遇見了五個人，告訴我救盲工作的意義。

劉春秀 項目經理 奧比斯中國辦事處

阿劉是我們中國辦事處的同事，上周才到過印度公幹，回家休息一天又要馬上飛到蘭州與我們會合。

阿劉告訴我們，位於北京的中國辦事處約有十名同事，大家各自負責國內不同地方的防盲救盲項目，分別要到黑龍江、四川、山西、廣東等地，探討當地的眼科醫療需求，與當地醫院及診所聯繫，安排培訓計劃，監察進度等。阿劉負責的是甘肅和山東兩個省份，住在北京的她，一整年不是往東跑就是往西飛。阿劉笑說：「我們的辦公室是白租了！」



(左起) 來自澳門的筆者、蘭州伙伴小趙、岷縣的張醫生、來自北京的阿劉，集合眾多支持者的善心，方能成就一個又一個復明故事。

趙贊 項目協調員 甘肅省康復中心醫院

由於阿劉無法長駐甘肅，當地救盲項目的資料和進度，就要靠伙伴醫院的同事和我們聯繫。阿劉在甘肅的搭檔是小趙，一個「八十後」年輕美女，任職於甘肅省康復中心醫院。

甘肅省康復中心醫院位於省會蘭州，是奧比斯在當地救盲項目的中心之一。此處的醫護人員會前赴偏遠鄉鎮，舉行護眼講座、視力篩查、監察當地醫療服務水平；而偏遠地區無力處理的病患、以及需要接受培訓的醫生，亦會轉介至此。

小趙大學時主修英文，當過老師，後來卻進入醫院工作，希望接受新挑戰：「奧比斯常有外國的義務醫生來醫院進行培訓工作，我就可以跟真正的外國人講英文了！」

如前所述，小趙需要定期整理資料，向奧比斯報告為期五年的合作項目的進度。她也會把病人接受治療的真實情況紀錄下來。去年12月的奧比斯通訊錄【睛彩】報導了甘肅女孩李馬霞接受手術的故事，就是出自小趙手筆。

張靜 眼科醫生 岷縣人民醫院

從省會蘭州出發，到南部小城岷縣，需要7個小時車程。沿途經過海拔3,000米的山路，滿目是去年7月、6.6級地震後的重建工程，可以想像當地居民生活何等不穩。

然而，在這裏長大的孩子卻沒有放棄家鄉。張醫生是土生土長的岷縣人，大學畢業後回鄉工作，剛巧碰上2011年奧比斯在岷縣人民醫院開設眼科培訓項目。由於當地兩位眼科醫生年事已高，年輕的張醫生便參加了這個項目，到甘肅省康復中心醫院接受了半年的培訓，學習兩種白內障手術技巧：超聲乳化術及植入人工晶體。這兩種技術於港澳早已普及，在當地卻仍是起步階段。

原本屬意內科的張醫生，現在卻愛上了眼科的工作：「眼科能為人們重拾視力，成果很顯著。特別是為白內障病人施手術，病人隔天就已經看得見了，很有滿足感！」



馬霞親筆撰寫心意卡，感謝澳門捐款者助她改變生命。

李馬霞 學生 受惠康復病人

張醫生帶我們去探訪她的一個病人李馬霞，也就是去年【睛彩】介紹過的病例。馬霞先天雙眼斜視，2011年在岷縣人民醫院由張醫生為她進行了手術。如今已16歲的她亭亭玉立，外表和一般少女並無二致。馬霞告訴我們：「手術不但讓我變漂亮，也改善了我的視力，讀書也不會眼睛痛了。」張醫生補充說：「馬霞這學期考了全級第十名呢！」

文：鄭曼宜 奧比斯澳門辦事處籌募副經理
曾參與奧比斯義務工作，2012年加入奧比斯成為全職職員，負責推廣每月捐款計劃及出版宣傳刊物。

圖：奧比斯

當我把以她為封面的【睛彩】送給她留念，她臉上掩不住驚喜的表情：「謝謝奧比斯的好心人！因為您們，讓我有自信。我要努力讀書，令人對我刮目相看，將來還要當英語老師！」



Hilary和媽媽（左一及二）探訪康復小病人，親自送上祝福。

黃稀蕾 澳門捐款者 親子救盲體察團團友

11歲的Hilary首次跟隨媽媽參與奧比斯親子救盲體察團。出發前，Hilary和媽媽搜集了一些甘肅的資料，但對整個旅程還是一知半解。經過五天的行程，Hilary親身走進手術室，目睹眼科手術過程，又探訪了跟自己年齡相仿的小病友，更結識了一班港澳區的奧比斯小小捐款者。Hilary說：「奧比斯加油！請繼續幫助有需要的小朋友！我將來也要再參加奧比斯的體察團！」

撰寫這篇文章時，我重覆回看馬霞的感想，她親手寫的感謝卡，還有我和她的合照，眼眶濕了一次又一次。然而，這孩子如今擁有的笑容、自信、光明前路，並非我的功勞，而是多得阿劉的奔波、小趙的辛勞、張醫生的仁心，以及Hilary和眾多捐款者的支持，方能成就。復明工作原是環環相扣，但願我可以略盡綿力，邀請更多人加入這個相扣的「光環」當中。聽說天堂上的天使頭頂都有光環，而我彷彿看見，走在澳門街頭的每位好心人，頭上同樣有著光環。

觀看「2014甘肅親子救盲體察團」花絮
www.youtube.com/watch?v=DqPaG7xgSco



🔍 放眼看世界

奧比斯在尼泊爾

尼泊爾，一個七彩斑斕的國度，卻因貧窮及醫療設施貧乏，令許多人白白喪失視力。

尼泊爾是一個夾在中國和印度之間的內陸國家，面積約有4個台灣島大小。尼泊爾地勢懸殊，北部毗鄰喜馬拉雅山脈，海拔超過4,000米，終年積雪，而南部海拔僅在1,000米以下，擁有茂密的熱帶林地。世界十大高峰，有八座都在尼泊爾境內，這個山國吸引了無數遊客來一探壯麗的崇山峻嶺；然而，複雜的地形和崎嶇的山嶺卻阻礙了國內的均衡發展，南部經濟和基礎設施發達，中北部卻無法受惠，偏遠山區的居民亦難以得到眼科醫療服務，往往要花十個小時到市區求診。

遊客除了佩服於尼泊爾的山岳風光，也會被五光十色的手工藝迷倒。當地居民以農業及手工藝為生，木雕產品、手造地氈、首飾等等，令人花多眼亂。可惜，蓬勃的旅遊業不見得讓當地人民擺脫貧窮。根據世界銀行2010年的資料，尼泊爾全國有1/4人口活在貧窮線以下，即每日收入不超過1.25美元，連我們日常的一杯咖啡都無法負擔。



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

在尼泊爾著名山城樓卡拉(Pokhara)，抬頭即可看見喜馬拉雅山脈。

貧窮為尼泊爾帶來嚴重的視障問題。全國2,600萬人口中，超過9萬人失明，23萬人視力受損。許多兒童因營養不良、缺乏衛生保健資源而失明，而這些盲疾原本有八成可以防治。奧比斯在當地開展工作前，尼泊爾只有一間眼科機構能為當地提供全面的小兒眼科保健服務，全國只有六名小兒眼科專科醫生，孩子患上眼疾，往往只能聽天由命，對他們的身心成長甚至社區經濟都帶來負面影響。



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

國際奧比斯主席Jenny Hourihan到訪樓卡拉的喜馬拉雅眼科醫院，參觀小兒眼科部門的工作。

早於上世紀八十年代，奧比斯眼科飛機醫院已兩次到訪尼泊爾進行短期救盲任務。直至2004年，奧比斯在南部城市藍毗尼(Lumbini)開展全國首個兒童眼科醫療計劃。透過為期4年的計劃，我們越發意識到培訓眼科醫療專才的重要性。因此，奧比斯於2010年再次於尼泊爾開展了為期5年的眼科醫療培訓工作。

現時奧比斯正與國內8間醫院及機構合作，建立小兒眼科部門，協助各間醫院及21間診所提升醫護人員的診斷及手術技巧。另外，奧比斯亦開展外展篩查項目，深入偏遠的農村和山區，讓當地的社區工作人員及教師學習基本的驗眼知識，

可以自行為山區學童檢查眼睛、派發簡單藥物；當發現學生患有嚴重眼疾，便聯絡鄰近城市的奧比斯伙伴醫院作進一步治理。



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

位於首都加德滿都的迪甘佳眼科中心，亦是奧比斯的合作伙伴之一。

九歲的尼泊爾男孩Nikhil活潑好動，最愛踏著單車四處闖。然而，一年前的Nikhil違論踏單車，連走路都需要別人攙扶；他上課總看不到黑板，又把書本往臉越拿越近，成績開始下滑，還開始逃學、避免跟同學見面。可幸Nikhil得到藍毗尼眼科中心的幫助，為他治療了白內障，Nikhil終於回復視力，繼續學業，健康快樂地成長。



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

九歲的Nikhil接受眼科手術後，可以跟其他孩子一樣上學和踏單車了。

奧比斯在尼泊爾的工作重點：

- 建立完善的眼科醫療網絡，盡量覆蓋全國各地，讓偏遠地區的民眾有機會接受診治。
- 在藍毗尼設立眼科醫療培訓中心，提升國內眼科醫療水平。
- 透過短期、長期及網絡視訊等形式，於全國各地培訓各方面的醫護人員，包括視光師、麻醉師、護理人員等。
- 深入偏遠地區，培訓當地教師及義工，開展外展篩查及手術項目。
- 加強推廣教育，鼓勵家長正視兒童眼疾問題，如有需要應即時求醫。

（自2010年起，奧比斯在尼泊爾的工作成果：）

- 246名醫生接受培訓
- 17,756名兒童接受眼科手術
- 374,503名兒童得到治療或矯正視力
- 1,124,450名兒童接受視力檢查

見證Nikhil的新生活：

www.youtube.com/watch?v=npXXk9RWEwo



立即捐款，讓更多孩子重見重生：

www.orbis.org/macau-donate





愛心顯光明

「愛眼行動2014」 同心合力打擊糖尿病

食得，真的是福？

隨著社會急速發展，本澳及世界各地越來越多人因飲食失衡和肥胖而患上糖尿病。糖尿病不僅是一種需長期照料的慢性病，更可怕的是它會引起各種併發症，包括糖尿病視網膜病變（俗稱糖尿病眼）。糖尿病可能永久損害視神經，嚴重者更會致盲，病人不但無法工作，甚至連自己的病情都無法自理，對家庭和社會帶來沉重負擔。

奧比斯藉著每年8月至10月的「愛眼行動」，提醒本澳各界保護眼睛健康。今年主題「健康飲食好視力」鼓勵大家培養健康飲食習慣，保持身體及視力健康，預防糖尿病及糖尿病眼，同時呼籲一眾個人及機構捐款者，共同籌集澳門幣100萬元善款，支持奧比斯在發展中國家開展糖尿病眼醫療培訓項目，透過技術培訓、添置設施、普及眼科檢查等形式，協助當地人民防治糖尿病，避免無辜失明。

為期兩個多月的「愛眼行動2014」，我們除了得到多間商戶協助籌款，派發宣傳單張，鼓勵市民參與之外，亦透過奧比斯網站及Facebook專頁，解答糖尿病常見誤解，以及提供健康飲食小貼士。奧比斯亦於10月9日

「世界視覺日」舉行記者招待會，進一步向市民推廣護眼意識。活動特別請來一位患上糖尿病多年的病友，分享他當時對糖尿病眼的忽視及患病情況，以及接受治療後改善生活習慣，定期檢查眼睛及注意均衡飲食，避免悲劇再次發生。同時，我們亦有幸邀請到澳門鏡湖醫院眼科中心賴一凡主任顧問醫生，以生動的比喻，由淺入深講解糖尿病的成因、嚴重性和一些常見誤解，希望市民對糖尿病更加了解，從而減低致盲風險。



各支持單位代表於10月9日「世界視覺日」一起宣誓，實行健康飲食。



澳門鏡湖醫院眼科中心賴一凡主任顧問醫生提醒市民保持健康生活習慣

今年的「愛眼行動大使」包括中國銀行澳門分行、永利澳門、金沙中國有限公司、香港上海滙豐銀行有限公司、華僑永亨銀行及銀河娛樂集團；同行機構包括澳門婦女聯合總會、澳門電力股份有限公司，及Bruno Design提供義務平面設計。有賴各個本澳個人及機構捐款者踴躍支持，「愛眼行動2014」成功達成目標，籌得超過澳門幣103萬元，逾9,800名澳門市民參與。我們除了感謝大家協助發展中國家人民防治糖尿病，亦再次提醒大家注意均衡飲食，緊記「健康飲食好視力」！

五大最高籌款機構

- 冠軍：中國銀行澳門分行
- 亞軍：金沙中國有限公司
- 季軍：聖家學校
- 第四名：華僑永亨銀行
- 第五名：永利澳門、香港上海滙豐銀行有限公司、銀河娛樂集團

有興趣重溫糖尿病知識的朋友，歡迎瀏覽奧比斯Facebook專頁中的相簿【愛眼行動2014之糖尿病誤解系列】。
www.facebook.com/OrbisMacau



燃亮光明希望 銀河娛樂集團

花燈是中國傳統工藝品，一般在節日或喜慶時候掛起，象徵祝福和吉祥。銀河娛樂集團卻將花燈的功用發揮到另一層次：為盲疾病人點亮光明希望。

銀河娛樂集團一直以來熱心支持奧比斯的救盲工作，多年來參與奧比斯的年度籌款活動「奧比斯慈善獎券」和「愛眼行動」，慷慨贊助抽獎禮物和捐款。除此之外，澳門銀河™更在「粵港澳國慶花燈設計比賽」加入慈善元素，為奧比斯籌募善款。

每年一度的「粵港澳國慶花燈設計比賽」藉著中秋及國慶，廣邀澳門、香港及廣東三地的設計師參加，創作特色花燈。經過首輪篩選後，澳門銀河會將入圍作品上載至其Facebook及微博，讓公眾於網上投票選出「我最喜愛國慶花燈獎」，公眾每投一票，澳門銀河就會捐出澳門

幣5元予奧比斯。換言之，市民安坐家中，就可以推動機構捐款；同時，網絡的力量亦能夠將行善的訊息廣傳至粵港澳三地，鼓勵更多人參與善舉。

奧比斯有幸連續四年成為「粵港澳國慶花燈設計比賽」的受惠機構，有賴澳門銀河及公眾支持，善款數字屢創新高，今年的活動更籌得澳門幣68,800元。這些善款讓奧比斯在發展中國家培訓眼科醫護人員、添置器材、長遠計劃，令更多眼疾病人重拾光明和歡樂。

我們衷心感謝銀河娛樂集團多年來的支持，將傳統工藝、現代科技和慈善元素結合，燃點光明希望；亦期望有更多機構能加入救盲行列，將祝福和健康帶給更多失明人。



澳門銀河於今年的「粵港澳國慶花燈設計比賽」慷慨捐出澳門幣68,800元支持奧比斯救盲工作。

☺ 同心創光明

奧比斯街頭義賣 救盲義工英雄榜

不少奧比斯支持者瀏覽奧比斯資訊，看到義務醫療團隊裏的義工，包括眼科醫生、護士、麻醉師、視光師、生物工程師等，遠赴各個發展中國家執行救盲任務，不禁慨嘆自己欠缺專業技能，無力支持復明工作。然而，前線其實不只一處。奧比斯澳門辦事處每年舉辦多次街頭推廣活動，希望向更多本澳市民宣揚救盲使命，亦全賴一班熱心的義工組成復明大軍，讓更多眼疾病人重拾光明、更多受訓人員開展視野。一起看看各位義工的任務吧！



任務：街頭義賣

每次街頭義賣活動，我們都需要大量義工協助。義工們以兩人為一組，每組配備捐款袋、義賣禮品、宣傳單張、地圖、清水、雨衣等，首先聽取當日工作簡介及注意事項，然後按指示前往不同街區向市民募捐。

#四處走動 #熱情 #主動 #親子組合



任務：場地佈置

舉行推廣活動時，我們會在街頭設立一個攤位，用作義賣、存放貨品、市民查詢、義工休息等。一班壯健義工會協助架設帳篷、搬運桌椅、豎起2米高的易拉架，建立起一個臨時「總部」，為一眾前線義工遮風擋雨。

#大力士 #提早到場 #無名英雄



任務：攤位義賣

除了跑上前線的街頭義工，幾位較資深的義工會留在「總部」協助我們。他們除了義賣禮品和接受捐款，亦會協助點算禮品存量，同時擔任親善大使，解答市民各種疑問，介紹奧比斯的救盲工作。

#多工處理 #親切有禮



任務：奧比斯之友推廣大使

我們需要穩定及持續的資源，推行長遠的救盲計劃。因此我們招募了一批身兼義工及每月捐款者的朋友，經過培訓後成為「奧比斯之友」推廣大使，向市民詳細講解救盲的重要性和我們的工作內容，鼓勵更多市民加入每月捐款計劃，為復明大軍提供源源不絕的動力。

#活動前培訓 #樂意傾談 #廣致屢試



任務：攝影師

多位專業攝影師及記者朋友都是奧比斯義工，在街頭推廣日時走遍各個街區，為各位義工及捐款市民留住助人為樂的最美一刻。

#人物攝影 #捕捉時機



任務：後勤支援

每次的義賣活動前，都有一群義工在辦事處將義賣品包裝、分類、點算，並協助將數十箱義賣品、桌椅、用具等運送到義賣地點，方能讓活動順利舉行，讓每份禮品變成一分一毫的復明經費。這些義工躲在背後默默耕耘，但他們的協助卻是不可或缺。

#辦公時間 #重複工作 #幕後英雄

您有興趣成為奧比斯義工，為復明工作出一分力嗎？請即致電2830 0787 或登入奧比斯網站 www.orbis.org 下載義工登記表格，填妥後以傳真2835 6061 或電郵 info.macau@orbis.org 交回奧比斯澳門辦事處。我們期待與您攜手，為更多人開展光明視野！

奧比斯澳門辦事處於今年6月及8月分別舉行「鐵翼天使街頭推廣日」及「愛心獻光明中秋推廣日」，在此鳴謝各位義工、捐款者以及下列單位的支持（排名不分先後）：奇華餅家贊助月餅及茗茶禮盒，香港著名插畫家馬仔設計月餅盒，民政總署、培正中學、澳門婦女聯合總會免費借出場地，花城鴻圖偉業業主委員會以慈善價租出場地，可口可樂飲料有限公司及德記茶餐廳免費提供物資，JCHR Consulting員工、可口可樂義工隊、永利義工隊、路環信義青年協會協助街頭義賣，以及華僑永亨銀行義工隊協助點算善款。



齊心展色彩

奧比斯衷心感謝本澳各界市民及機構支持，以各種方式籌募善款，為眼疾病人開展光明視野。

澳門協青體育會於6月份主辦「澳門協青國際泰拳邀請賽」，並將門票收入扣除成本後慷慨捐出，奧比斯有幸成為受惠機構之一，獲捐贈澳門幣150,000元。



中國人有傳統美德「幼吾幼以及人之幼」，因此Sonia小朋友的父母將女兒一歲生日派對所收到的賀禮，合共澳門幣38,888元，以愛女名義捐贈奧比斯，希望和發展中國家的眼疾兒童分享健康成長的喜悅。



棋人公益文化計劃於11月首次舉辦「越黑高歌」慈善音樂晚會，活動除了以接近全黑的環境，讓聽眾體驗失明感受，更慷慨將門票收益澳門幣128,000元，不扣除成本全數捐贈奧比斯。



金沙中國有限公司於9月份為其義工隊「金沙中國關懷大使」計劃成立五周年舉辦慶祝晚宴，一眾義工及公司管理層除了嘗試蒙眼進餐，親嚐失明人士的感受，金沙中國更捐出澳門幣50,000元予奧比斯，資助國內20名患有青光眼的低收入病人接受治療。



中國銀行澳門分行於10月份舉行「慶祝澳門回歸祖國十五周年慈善行·中銀與您同邁步」活動，奧比斯有幸成為受惠機構之一，獲捐贈澳門幣300,000元開展救盲工作；同時在捐款者黃少強先生協助下，於當日的慈善園遊會舉行汽球義賣，向市民宣揚護眼訊息。



怡情雅敘粵劇社於10月份假永樂戲院舉行慈善專場，演出《紫釵記》及《春花笑六郎》選場，門票收益及現場募捐總數達澳門幣50,000元，全數捐贈奧比斯。



思華創意有限公司、思華創意（澳門）有限公司於10月份舉辦「澳門喪屍行」慈善步行日及萬聖節嘉年華，並於婆仔屋1601餐廳舉辦的萬聖節派對中設立義賣攤位，所有活動收益扣除成本後，共籌得澳門幣100,000元捐贈奧比斯，協助眼疾病人逃離黑暗。

中國工商銀行（澳門）與沙龍影藝會於6月份舉行「第二屆工銀卡一蓮荷覓趣」慈善攝影比賽，工銀澳門以參賽作品數量，捐出澳門幣30,000元，支持奧比斯的復明工作。

而DFS環球免稅店亦於7月舉員工旅遊攝影比賽，同時捐出澳門幣10,000元予奧比斯，令更多人能開展視野，重見繽紛世界。

眼睛全接觸

早產嬰兒 視網膜病變

廣州一所醫院內，兒童眼科醫生正為瘦弱的兩週大女嬰楚喬檢查眼睛。她出生時只得31週，體重不足3磅，嚴重低於標準。透過醫療儀器，醫生耐心地檢視著楚喬的微細眼睛，突然臉色一沉，發現她患上早產嬰兒視網膜病變，情況非常緊急，若不盡快做手術，她隨時終身失明。

早產嬰兒視網膜病變 (retinopathy of prematurity, 簡稱ROP) 好發在31週前出生、體重低於2磅12安士 (1250克) 的早產嬰兒身上，主因是嬰兒沒有足夠時間在母體內完全發育，視網膜內的血管未及發展成熟，引發病變。另外，若氧氣箱調節不當，早產嬰兒吸入濃度過高的氧氣，亦會令血管不正常生長。病嬰若得不到及時診斷治療，可導致視網膜脫落，終身失明。

早產嬰兒若得到悉心照料，配合詳細檢查，便可預防ROP。一旦發現患病，可及早進行激光手術，清除視網膜未成熟的組織，遏止不正常的血管生長，並重新固定脫落的視網膜，可以減少視力衰退的程度。可惜在許多發展中國家，多數父母對這種眼疾毫無了解，當地亦缺乏專業的醫療團隊及儀器為早產嬰兒提供檢查及治療。

以孟加拉為例，每年有過千名早產嬰兒因ROP而失明，約15,000名嬰兒視力受損。奧比斯在2013年與孟加拉 Ispahani Islamia 眼科醫院合作，建立當地首座早產嬰兒視網膜病變中心，提升醫護人員照料早產嬰兒及手術治療等能力，舉行推廣教育活動，鼓勵家長讓早產嬰兒接受視力檢查，更與達卡醫學大學醫院合作，免費為貧困家庭的病嬰進行手術。項目首年已經為84名早產嬰兒進行眼睛檢查，更為17名早產嬰兒進行手術，挽回寶貴視力。

小女嬰楚喬被轉介至奧比斯合作夥伴醫院—廣州市婦女兒童醫療中心，成功接受手術，視力得以保存。除了孟加拉和中國，奧比斯還在蒙古、越南、南美洲多個發展中國家，開展醫療培訓項目，協助當地制定系統、善用資源、培訓人員，預防及減低早產嬰兒患上ROP的機會，讓更多嬰孩能展望未來，探索世界。



Raul Vasquez / 奧比斯
發展中國家、甚至發達國家的早產嬰兒，都有可能患上視網膜病變。



William Chow / 奧比斯
今年7月，奧比斯工作人員探訪已經一歲大的楚喬，看見楚喬充滿好奇地探索世界，感覺煞是奇妙。

慷慨解囊

我願意 成為「奧比斯之友」每月捐款者，為失明人士開展光明視野：
澳門幣 150 250 500 其他金額(多少無拘) _____

我願意 一次過捐助以下金額，帶給失明人士一分光明無價寶：
澳門幣 500 1,000 其他金額(多少無拘) _____

請填寫下面有關資料

捐款者資料

英文姓名/公司名稱	
中文姓名	
聯絡人	日間聯絡電話
出生日期	身份證號碼 (只用作避免捐款者記錄重覆)
地址	
捐款者編號 (如適用)	電郵地址
通訊語言選擇 <input type="radio"/> 中文 <input type="radio"/> 英文	
請寄給我以下資料 _____ 份：	
<input type="radio"/> 「奧比斯之友」每月捐款計劃	<input type="radio"/> 義工登記表格
<input type="radio"/> 奧比斯賀禮捐獻計劃	<input type="radio"/> 奧比斯遺產捐贈計劃
<input type="radio"/> 奧比斯慈善信用卡申請表 (豁免年費及簽賬額之0.3%將自動撥捐奧比斯)	

捐款方法

網上捐款 (請不用交回此回條)

請登入 www.orbis.org/macau-donate，以信用卡即時登記捐款

支票號碼 (抬頭請寫「澳門奧比斯」)

信用卡 VISA MasterCard

信用卡簽發銀行

信用卡持有人姓名

信用卡號碼

信用卡有效期 月 年 (請於三個月內有效)

信用卡持有人簽署 日期

簽名必須與閣下之信用卡簽名完全相同。表格上如有任何塗改，請在旁簽署。

請將此回條連同捐款寄回澳門郵政信箱478號，或傳真至2835 6061。

- 請寄回收據。
如收據抬頭非捐款者本人，請以英文列明 _____
若捐款者姓名及地址欠奉，恕未能發回收據。
- 為幫助節省行政開支，本人不需要收據。
- 以上資料只會用作寄發收據、報導救盲活動、籌募及各項活動推廣用途，我們可能將以上資料提供予第三者服務供應人進行以上運作，但所有資料絕對保密。如不希望收到本機構資訊，請在空格加上「[✓]」號，並可選擇以郵寄、電話、電郵、傳真或親身通知奧比斯。

謝謝您的慷慨解囊！



睛彩動向

「喜飛」慈善利是封 與奧比斯齊起飛

農曆新年將至，奧比斯為大家帶來利是封慈善義賣，讓新春祝福倍增！

奧比斯、友邦洋紙及匯洋印刷今年再次聯同香港著名設計公司BLOW，推出「喜飛」慈善利是封。BLOW設計總監羅曉騰(Ken Lo)第三次為奧比斯義務設計慈善利是封，汲取過往經驗，今年的利是封包裝依然精美，卻減少了用料，以減輕重量、節省運輸成本，支持環保理念。

有別於市面上大部分利是封均印有該年生肖及圖案，Ken選擇了振翅高飛的鳥兒作為設計主題，既取其好兆頭，亦令利是封用途更廣，不僅適用於新春贈禮，更可當作生日、婚慶等的禮封，減少浪費。「喜飛」主題也展現了奧比斯救盲工作的兩大重心：既象徵了世上獨一無二的眼科飛機醫院飛越黑暗，持續執行復明任務；亦代表了奧比斯和眾多支持者對眼疾病人的祝願，祈望更多人能重拾視力，如鴻鵠展翅上騰，開展光明視野和人生。

「喜飛」慈善利是封一盒8款共32個利是封，每盒慈善價澳門幣100元，扣除成本後將會捐贈奧比斯，把佳節祝福和光明希望送到遠方。義賣由即日起至2015年2月18日，數量有限，售完即止。請即致電2830 0787或登入www.orbis.org，與親友、眼疾病人和眼科飛機醫院一起「喜飛」！



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯

「奧比斯慈善獎券義賣」已經準備好和大家共慶羊年！活動將於2015年2月開始，我們將以豐富的獎品和嶄新的圖案設計，為發展中國家的兒童籌募復明經費。若您的商舖有意捐贈獎品，或協助奧比斯義賣獎券，歡迎致電2830 0787與戴小姐聯絡。

「奧比斯之友」及「童望之友」每月捐款計劃是奧比斯的重要力量，您每月持續的捐款，既可節省行政成本，亦為奧比斯提供穩定的資源，開展長遠救盲計劃。您可以利用VISA或萬事達卡，或以中國銀行、華僑永亨銀行戶口進行自動轉帳，簡單方便。如欲索取自動轉帳申請書，請致電2830 0787聯絡奧比斯澳門辦事處。



Geoff Oliver Bugbee / 奧比斯



澳門板樟堂街16號F-L
顯利商業中心2樓32室

郵寄地址：
澳門郵政信箱478號

www.orbis.org
T. +853 2830 0787
F. +853 2835 6061
E. info.macau@orbis.org
f Orbis Macau